

SESIUNEA NAȚIONALĂ DE RAPOARTE ȘI COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE A MUZEELOR TEHNICE, EDIȚIA A IV-A, CÂMPINA, 28 – 30 SEPTEMBRIE 1994

Devenită deja tradițională, această sesiune a muzeelor tehnice a fost organizată de Direcția Muzeelor și Colecțiilor în colaborare cu Muzeul Republican al Petrolului din Ploiești.

La deschidere au luat cuvântul subprefectul județului Prahova, ing. Traian Bălaș, membrii din conducerea Regiei Autonome a Petrolului, prof. Alexandru Bădulescu, consilier șef al Inspectoratului pentru Cultură al Județului Prahova, prof. Ion Ștefănescu – directorul Muzeului Republican al Petrolului.

Din partea Ministerului Culturii, respectiv a Direcției Muzeelor și Colecțiilor, a luat cuvântul director general adj. Carol Këinig.

Sesiunea a fost organizată în două secțiuni: I: „Istoria științei și tehnicii” și II: „Patrimoniul tehnic existent și virtual – cercetare și valorificare”. Cu prilejul acestei sesiuni a fost organizată expoziția „Laureați ai Premiului Nobel pentru fizică”, realizată de ing. Camelia Cristofor și ing. Emanoil Costcaie de la Muzeul Științei și Tehnicii „Ștefan Procopiu” din Complexul Muzeal Național „Moldova” Iași.

La secțiunea I, din cele 29 de persoane înscrise cu comunicări, au fost prezenți și au susținut lucrări 25 de muzeografi și colaboratori ai muzeelor cu profil tehnic.

La secțiunea a II-a au fost înscrise în program 24 de persoane cu 21 de comunicări din care au fost susținute doar 17.

Vizitele de documentare la Schela de producție petrolieră Băicoi, Muzeul Național Peș, Muzeul Memorial „Nicolae Grigorescu” și Castelul „Iulia Hașdeu” au fost realizate cu sprijinul Regiei Autonome a Petrolului, care a pus la dispoziția participanților mijloacele de transport necesare.

Sprijinul acordat de Regia Autonomă a Petrolului – forul tutelar al Muzeului Republican al Petrolului – a fost deosebit și a contribuit în cea mai mare măsură la reușita acestei manifestări.

Lucrările sesiunii au fost ținute la Casa Științei și Tehnicii Câmpina, unde au fost puse la dispoziția participanților săli pentru susținerea comunicărilor, discuții și realizarea expoziției.

Dintre muzeele care și-au trimis reprezentanții la această sesiune: putem menționa: Muzeul Știin-

ței și Tehnicii „Ștefan Procopiu” – Iași, Laboratorul Zonal de restaurare – Iași, Muzeul Poni-Cernătescu – Iași, Muzeul Tehnic „prof. ing. Dimitrie Leonida” – București, Muzeul Aviației-Otopeni, Muzeul de Istorie și Arheologie al județului Prahova, Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești, Muzeul Militar Național, Muzeul Ceașului „Nicolae Simache”, Muzeul Civilizației Populare Tradiționale „Astra” Sibiu, Complexul Muzeal de Științele Naturii Constanța, Muzeul Agriculturii Slobozia, Muzeul Căilor Ferate Române – București.

Dintre colaboratorii care au contribuit la această sesiune menționăm: ing. Eugenia Ursescu – Iași, ing. Alexandru Calmăc – director schela de producție Băicoi, conf. dr. ing. Ion Chiuță – Universitatea Politehnică București, prof. Constanța Rusu – Inspectoratul pentru Cultură Prahova, ing. Magdalena Banu – Direcția Monumentelor, Ansamblurilor și Siturilor Istorice.

Afișele, invitațiile, programul sesiunii au fost tipărite și multiplicat cu sprijinul sponsorilor. Manifestarea a fost făcută publică, prin postul independent de televiziune „SOTI” și postul de radio „România Internațional”.

În urma discuțiilor, a rezultat necesitatea publicării lucrărilor sesiunii și a continuării și pe viitor a acestor întâlniri.

Considerăm că anul viitor va fi rândul Muzeului Tehnic „Prof. ing. Dimitrie Leonida” să participe alături de Direcția Muzeelor și Colecțiilor la organizarea Sesiunii Naționale a Muzeelor Tehnice.

Pe această cale dorim să mulțumim tuturor celor care au contribuit alături de Direcția Muzeelor și Colecțiilor la reușita sesiunii din acest an, sponsorilor, Regiei Autonome a Petrolului și în mod special d-lui președinte ing. Ion Ghe. Popa.

ing. **MARIN NICULESCU**